

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA.— Miércoles 24 de Junio de 1.931

Número 23.367

BUENAS NOTICIAS

No siempre nuestra pluma, al uno solo que hiciera lo contrario, cumplir la diaria obligación de Por eso esperamos que el señor emborronear cuartillas, a estampar Navarro, en esas promesas que le en ellas las lamentaciones que ha hecho en su entrevista, serán nos producen el ver la aguda cri- pronto hechos. El, como buen sis que venimos atravesando, y aviador, no podrá por menos de los pocos arrestos que demostra- apreciar técnicamente las exces- mos para hacerla desaparecer. De lencias del sitio elegido para el vez en cuando, como nos sucede Aeropuerto; sus envidiables con- hoy, una buena noticia nos hace dicciones para el servicio entre la olvidar ese sino a que parece con península y Marruecos, y lo justo denada nuestra capital y nuestra que es que no le vaya a pasar a provincia. ¿Qué es lo que nos ale- Almería esta vez lo que le pasó gra hoy? La noticia que en nues- en todas ocasiones, que tiene tro editorial de ayer publicamos, privilegiadas condiciones se le merced al artículo del capitán de Ingenieros don Antenio Fernández Hidalgo, dándonos cuenta de las esperanzas que le hizo conce- birl nuestro paisano don Ernesto Navarro, actual secretario del Consejo Superior de Aeronáutica.

¿Por qué Ferrández Hidalgo y nosotros mismos sentimos esas gratas esperanzas? Hay motivos para fundarlas. En la visita que hace nuestro paisano a esta tierra y muy especialmente a nuestro comenzado aeropuerto, ha de ver que no sólo él debe estar inspirado en el interés regional, sino en el nacional. Y bajo este último aspecto, es indudable, y así lo creemos nosotros, sin vaci- laciones de ninguna clase, que ha de poner todo su más formidable empeño para que prospere y tenga toda la vitalidad necesaria, dan- do completa cima a este proyecto que nosotros venimos alentando con nuestra modesta pluma, pero con toda la constancia que ponemos en cuanto creemos beneficio- se para nuestra patria chica. Este paisano nuestro pueda hacer mu- chó en favor del aeropuerto alme- riense, desde el sitio en que le han colocado sus prestigios, y por ese no dudamos de proclamar como sumamente beneficiosa esta noti- cia.

¿Qué almeriense, ocupando un alto puesto, desde el cual pueda hacer un poco de justicia en las demandas de esta provincia tan preterida y olvidada, no aporte su valer para acogerlas y convertir las en realidad y que su nombre figure entre los buenos hijos de Almería? No creemos que exista

Ya sabemos lo que nos sucedió con las comunicaciones ferrovia- rias, que fuimos de los últimos en conseguirlas, y para ello tuvo que emprenderse una lucha deses- perada con aquellos horribles pa- tricos de una generación que ya no existe, y que no como la actual suponer el mayor entusiasmo, pa- ra conseguir el éxito. Por eso no hacemos más que nos suce- deros no queremos que nos suce- da igual con las comunicaciones aéreas y prestamos a este adelan- to toda nuestra atención para que ese proyecto apenas esbozado, y que de haberse comenzado en otra ciudad que hubiese tenido altas influencias o gran riqueza, ya es taria ultimada. La justicia, la muy amada justicia creada siem- pre con pasos perezosos, lentes, tardios en nuestra querida comar- ca. No, no se abre paso como de- biera, porque hasta ahora no se acude adonde ella es precisa, o más necesidades se sienten. A los humildes, a los modestos se les trata despectivamente, cuando de biera ser todo lo contrario.

Deseamos, pues, que vengan los hechos para predicar los aplausos a que se va a hacer acreedor nues- tro paisano el señor Navarro.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España

ANGEL VIZCAINO
Procurador
Minero 5, pral.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

24 de Junio de 1886

Las amas de la Casa Maternidad del Hospicio, se declararon en huelga porque la Diputación provincial les debía más de un año de sueldo.

— Comenzó a ser demolida la Tienda Asilo, obteniéndose una ganancia de 620 pesetas.

dos el café de don Agustín Roura y después la Cervecería Inglesa, en el Paseo del Príncipe, y que hoy ocupa el establecimiento de tejidos «La Verdad».

— Fué nombrado Director interino de la sucursal del Banco de España, don Francisco Jover y Tovar.

— En el teatre Novedades se celebró un festival a beneficio de la casa en donde estuvieron instaladas.

Divulgación financiera

Es de un interés vital para España en los actuales momentos, la unión de todos los elementos financieros dispuestos a vencer en la encarnizada lucha entablada contra nuestra divisa.

En los antecedentes del gran suceso que hoy apasiona a los centros bursátiles, tenemos tan diversas causas que no permiten al no iniciado en estos asuntos ver de un modo claro el complicado mecanismo de su producción.

Que hay agie es incuestionable; las liquidaciones de operaciones fichables a plazo limitado nos demuestran que la base de dicho agio puede ser en una gran parte debida a apremio en la liquidación de dobles, establecida sin control regulable y por tanto sujeto a la variabilidad no regular de ofertas coincidentes con la actual depresión. Pero hay otra causa más

inmediata que es la pérdida de patrón o tipo recambiable que desapareció, al gravar las reservas, con garantías a prestarios en obligaciones municipales y provinciales.

El aumento de circulación fiduciaria por otra parte hace que la garantía fija se aumente nominalmente sin una efectividad imprescindible en estos casos, y la inflación con todo su cortejo de fatigas consecuencias se ceba en nuestra divisa. Esto sin entrever lógicamente que los valores tipo se hacen cotizables en inferioridad al paraguismo de cetización internacional, queda desechar todo control liberacionista en toda operación que no se haga reintegrable a corto plazo.

CUENTO ESPAÑOL

EL TIO CACHUCHA

En un pueblo, distante dos leguas de Almería, había un obrero

apodado «Cachucha», que rara vez trabajaba, pasando su vida entre la taberna y el mal petate

vividor, pues ni pagaba el alquiler de su vivienda, ni saldaba cuentas con el tendero, ni se preocupaba en buscar un medio de cumplir con aquéllos que le mantenían.

Reuniase en la taberna con otros de su misma calaña y hacia entre ellos de orador protestando siempre de la carencia de trabajo en que dormía. Era un modelo de y de las vejaciones del obrero.

Un dia le llamó el Alcalde para que la incubación adquiere, son darle ocupación en su finca; pero las sufridas en el rostro. «gandul» de profesión, abandonó el trabajo alegando se encontraba caso de mordedura en el rostro o enfermo y con dolor de pecho.

Coincidio con esto la presencia de un político de ideas avanzadas, que basaba sus predicaciones en la cuantía de los impuestos que sobre el pueblo y clase media existían, y después de oírle el público con atención y respeto y hasta vitorearle, levantóse «Cachucha», y con voz estentórea dijo: «Compañeros, hace días no como porque no hay trabajo; pero si no hay jornales, en cambio gravitan sobre nosotros todos los impuestos, nos agobian las contribuciones, los alquileres, los comerciantes...». Pero no pudo continuar, porque después de tirar una estrepitosa risa vió al Penco de pie que le gritaba: «Cachucha, no mientas, ¿qué vas a pagar si no tienes nada y por no pagar no me pagas la casa?»

Todos los espectadores aplaudieron al Penco, y Cachucha, echando chispas, salió del local con ánimo de romper la cabeza al interruptor.

JOAQUIN SANTISTEBAN

VULGARIZACIÓN CIENTÍFICA

Precauciones contra la hidrofobia

El calor comienza a dejarse sentir y siendo la época del verano cuando con más frecuencia se registran los casos de hidrofobia, bueno es conocer algunas de las disposiciones hechas públicas por el Instituto Pasteur acerca de los medios más generales de propagación del terrible mal y las precauciones elementales que deben adoptarse ante un probable caso de hidrofobia.

Ante todo, el elemento de propagación más violento y merecedor de cuidado, es el perro mordido por otro can hidrófobo o aparentemente sospechoso.

Es creencia general que todo perro sometido a un período de observación de cuarenta días demuestra en este plazo si padece o no de la inoculación. Este es un grave error. La incubación de la rabia es muy lenta en el perro, en el que a veces tardan diez y ocho meses en manifestarse los síntomas de la rabia que le fué inoculada por otro perro.

El Instituto Pasteur recomienda energicamente que todo perro mordido por un can vagabundo o sospechoso, sea irremisiblemente muerto para evitar dolorosas complicaciones.

En el hombre la incubación de la hidrofobia es muchísimo más rápida y lo es tanto más cuanto la mordedura se halla más próxima al cerebro.

Esto obedece a que el virus hidrófobico se propaga con una velocidad de algunos centímetros por dia a lo largo de los filamentos nerviosos, pero la rabia no se declara hasta que el virus ha llegado al cerebro.

Per esta causa, las mordeduras más peligrosas, por la rapidez

en el cuello, se acuda rápidamente a la vacuna antirrábica, con objeto de no dejar el campo libre al terrible invasor.

En casos de ser mordidos en otros sitios más alejados del cerebro, puede procederse al examen del perro mordedor.

Si a estas prescripciones se añade la observación de las reglas municipales respecto al amordazamiento de los perros y la extinción absoluta de todos los perros vagabundos, la rabia disminuirá notablemente en la estación veraniega, tan propicia a sus manifestaciones, hasta que desaparezca por completo.

DR. PIG.

El Gobernador civil

La charla diaria

Como es costumbre diariamente, charlamos ayer un rato con el Gobernador civil de la provincia señor Palencia Álvarez Tubau.

La primera autoridad civil, con su amabilidad esquisita, nos dio cuenta de los pocos asuntos que tenía que comunicar y que el público debe saber porque son de interés general.

Primeramente nos dijo que la huelga de los obreros mineros de Lucainena de las Torres, estaba solucionada, pues los de Agua Amarga, habían accedido a las proposiciones que se les habían hecho.

Después nos manifestó que el asunto de los obreros de carga y descarga del Puerto, había quedado también resuelto, pues en los vapores que fondean en lo sucesivo, entrarán en turno a trabajar los que les corresponda.

El señor Palencia continuó ayer recibiendo visitas de autoridades, representantes de entidades de todos los ramos y de Alcaldes de la provincia.

Instrucción pública

Provisión de escuelas

Se ha insertado en la «Gaceta» la propuesta previsional de maestras y maestros de primero y segundo escalafón para las escuelas vacantes que se indican, y por el primer turno (reingreso) del Estatuto.

Dentro de un plazo corto podrán formularse las reclamaciones que se estimen convenientes contra las propuestas que se trata, presentando aquéllas o enviándolas directamente al ministerio: bien entendido que las que no se reciban en el Registro general antes de las trece horas del último día del mencionado plazo, quedarán sin curso, archivándose sin declaración alguna.

Constitución de Claustros

Para establecer la debida unidad en la constitución de los Claustros de las Escuelas Normales, en

suelto que formen parte de aquellos, sin distinción alguna, el profesorado especial de los mismos, más una representación del profesorado auxiliar, compuesta por uno de cada una de las Secciones de Ciencias, Letras, Labores y Pedagogía.

El nombramiento de esa representación del profesorado auxiliar en los Claustros, con derecho a voz y voto, se hará por elección entre los compañeros de cada una de las referidas Secciones para cada curso académico.

Los excedentes forzosos

Se ha dispuesto lo siguiente:

«Artículo único. Las disposiciones vigentes, en cuanto a la excedencia forzosa de los miembros del profesorado oficial, que se encuentran en los casos previstos en la ley de 27 de julio de 1918, artículo 6º, no merman los derechos que tienen muchos profesores a intervenir en las sesiones de los Claustros y Juntas de que formen parte, ya que tienen reservada la cátedra e plaza durante el tiempo señalado en esta disposición, y sólo están relevados de las funciones activas docentes, por la incompatibilidad de estas funciones, con el ejercicio y los derechos de su misión parlamentaria e de confianza gubernamental».

Concurso general de traslado

Se han formulado las propuestas provisionales de maestros y maestras para las escuelas vacantes anunciadas desde 1º de octubre último hasta el 1º de marzo del corriente año y solicitadas por el segundo turno.

Se da un plazo de quince días para formular reclamaciones, a contar desde el día 21.

De aviación

Ayer mañana, a la una próxima, llegó a nuestra capital el Secretario General de la Dirección de Aeronáutica civil, nuestro paisano don Ernesto Navarro, con objeto de ver el campo de este Aero Club y poder darle mayor amplitud para fomentar la aviación en nuestra ciudad tan falta de turismo.

Acudieron a esperarle elementos de este Aero Club, y después en el Casino de nuestra capital se le obsequió con una comida íntima, a la que asistieron el Gobernador civil de la provincia señor Palencia, Presidente del Aero Puerto señor Cassinello, vocal del mismo señor Juarez, Presidente del Aero Club señor Fernández Hidalgo, abogado señor Zárate Escobar, vice presidente del Aero Club señor Plaza, piloto civil y competente mecánico nuestro paisano señor García Ortega, teniente alcalde señor García Alonso en representación del Ayuntamiento, y vocal de Aero Club señor Lucas.

En la comida reinó gran entusiasmo, procurando dar a nuestra ciudad entre todos los asistentes, el mayor explendor posible.

Yá una vez que felizmente el notable piloto señor Navarro ha

tomado tierra en el campo de aviación del Alquian y cuando el aparato que tripulaba aun rodaba por el mismo, una ráfaga del fuerte viento de poniente que rabiaba le hizo inclinarse y dar con un ala en tierra, sufriendo en la misma algunos desperfectos de poca consideración.

Nuestro paisano, el jefe de los talleres mecánicos del Garage Internacional, el piloto aviador don Antonio García Ortega, en unión del señor Navarro, procedieron en la tarde de ayer a la reparación de los desperfectos que el sexquiplano por el tripulado había sufrido.

Mucho celebramos que esta avería no tenga importancia y que se cuente en nuestra capital con personal capacitado para poderla reparar concienzudamente.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del dia . . .	761 0
Temperatura máxima . . .	26 9
Idem mínima	17 2
Idem media	22 0
Idem máxima al sol . . .	0 0
Humedad relativa media . .	63
Evaporación en 24 h . .	74
Lluvia en 24 horas . . .	0 0
Viento dominante	S. W.
Fuerza en metros por segundo.	8 0
Nubosidad	casi despejada

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

Persisten presiones débiles sobre la mitad occidental de América del Norte, y en las proximidades de la Península del Labrador se halla una berraca de cierta importancia. En el occidente europeo existe una zona de perturbación atmosférica poco intensa, que facilita la formación de tormentas locales. Las presiones altas residen sobre el Atlántico, en las Azores.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fue de 32º en Huesca, y la mínima de hoy ha sido de 7º en Salamanca. En Madrid la máxima de ayer fue de 24º, y la mínima de hoy ha sido de 13º.

Tiempo probable hasta el dia 24 a 7 horas: Vientos flojos de dirección variable y tiempo inseguro; aguaceros tormentosos.

Navegantes: El mar estará poco agitado, por las costas españolas, portuguesas, francesas e italianas.

ESPECTACULOS

En Hesperia

Función para hoy miércoles a las 9 30:

La benita película en una parte, «Revista paramount»; la película cómica en dos partes, «Budoy caza mariposas», y la colossal producción en seis partes, «Espesas por encargo».

Pérdidas en el naranjal

Como consecuencia de las elevadas temperaturas y sequedad del aire, habidos el día once de junio, ha sufrido gran alteración la producción naranjera perteneciente a esta cosecha.

La naranja tardía se ha caído en gran proporción, y aun la temprana ha sufrido merma en algunos naranjales correspondientes a la zona del río de Almería.

La cosecha que de por si era escasa en esta zona, se ve disminuida aún más por este motivo tan lamentable.

El aspecto que ofrece el lugar correspondiente al vuelo de la planta en el terreno, es en algunas situaciones, el de una siembra de los pequeños y amarillentos frutos que sufrieron el escaldado.

Del Ayuntamiento**Entidad local**

La mayoría de los vecinos de la Cueva de los Medinas, ha solicitado que sea declarada entidad local menor, dicha barriada.

Dicha petición ha pasado a informe de la Sección de Estadística.

Nuevos vecinos

Ha solicitado ser vecino de nuestra capital, en unión de su esposa y dos hijos, don Francisco Mora y Abad.

Un hallazgo

Un encendedor encontrado en el cine Hesperia, se encuentra depositado en la inspección de la Guardia municipal a disposición de la persona que justifique su legítima propiedad.

Casas en ruinas

Han sido denunciadas la casa número 38 de la calle de Toledo y otras, por hallarse en ruinas.

Faro roto

La Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de León, ha comunicado a la Alcaldía que la camioneta número 1290, de esta matrícula, ha destrozado el faro del alumbrado público que existía en la calle de María Guerrero (antes Bomba), ascendiendo los desperfectos a 95 pesetas.

Como voluntario

Se ha recibido en el Ayuntamiento un oficio de la Aviación Militar (Cuatro Vientos), comunicando que el vecino de esta capital, Francisco Sánchez Ortega, ha sido admitido como voluntario en aquel Aeródromo desde el primero de Julio próximo.

Pidiendo una deuda

El médico titular que fué de la barriada del Cabo de Gata, don Felipe Fernández Bujanda (hoy jubilado), ha solicitado del Ayuntamiento que le abonen 8 134 pesetas que le adeudan por haberes de diferentes épocas.

**Lea usted
'La Crónica Meridional'**

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 23

Don Marcelino y los periodistas

El ministro de Instrucción Pública don Marcelino Domingo, se encuentra restablecido de la enfermedad que padecía, habiendo acudido esta mañana a su despacho oficial.

En éste recibió a los periodistas al medio día, conversando con ellos largo rato.

Nos dijo que había redactado un decreto por el que se dispone la creación de 27 000 escuelas y que prepara otro limitando los trámites que se exigen para la construcción de edificios también de escuelas.

Añadió que mañana marchará a Tarragona para asistir a un mitin electoral en el que hará uso de la palabra.

Desmintió los telegramas que se habían enviado desde Barcelona, en los que se suponían hallarse en un sanatorio, añadiendo que no había asistido al mitin lerrouxista celebrado anteayer en la capital de Cataluña, porque no había sido invitado.

Después facilitó una lista de los Ayuntamientos que han sido subvencionados para que puedan construir escuelas en sus respectivas localidades.

Derogación de decretos

También el ministro de Fomento señor Albornoz, a quien visitamos después, nos facilitó otra lista de doce decretos que llevará al Consejo de hoy, y por los que se deroga la obra del Gobierno de la Dictadura.

Figuran entre los derogados los relacionados con los autopistas, la comisión reguladora de cementos, la actuación de los ingenieros de Caminos en las empresas de ferrocarriles, el Reglamento del Consejo de Obras públicas y la incorporación a los servicios del Estado de los ingenieros libres.

Manifestaciones de Azaña
El ministro de la Guerra se-

ñor Azaña, nos ha anunciado les, para evitar que puedan pro- hoy que el miércoles y jueves palarse bulos, como ocurre los pasará en Toledo y el vier- siempre que se celebran elec- ciones.

Visita a Alcalá Zamora. Intereses agrícolas

Esta mañana visitó al Presidente del Gobierno provisional de la República señor Alcalá Zamora, una nutridísima comisión de propietarios de fincas de las regiones de Andalucía y Extremadura y de la provincia de Toledo.

El Presidente dispensó cordial acogida a los visitantes, que eran muy numerosos.

Estos hicieron entrega al señor Alcalá Zamora de las conclusiones adoptadas en asamblea y que comprenden diversos aspectos de interés relacionados con el problema de la tierra.

Con motivo de la entrega de dichas conclusiones, pronunciaron sendos discursos los presidentes de las Cámaras Oficiales Agrícolas de Sevilla y Córdoba, que formaban parte de la comisión.

Dijeron en los discursos que si el Gobierno no soluciona el problema, se planteará la guerra civil; tal es la situación del agro español.

Cominaron al Gobierno provisional de la República para que antes de Agosto próximo se solucione el problema en condiciones que armonicen intereses y permitan la intensificación y provecho de los cultivos.

El señor Alcalá Zamora les contestó que el Gobierno se preocupa de la cuestión verdadero celo.

Añadió que el primer perjudicado es él, por cuando destina su sueldo de ministro al socorro de los alojados, y si se prolonga tal situación terminará él--el Presidente--por ser un alojado más.

Los visitantes salieron bien impresionados de su entrevista con el jefe del Gobierno.

PERPEN.

CAFÉS Noyto

SON LOS MEJORES

Tueste diario Todos los precios
Azucar 1'60 kilo

TELEFONO 180

ALMERIA

Avenida de la República 4

LA POLITICA CALLEJERA

En las horas más elevadas y altas que vibra la España nueva, los maestros nacionales no podemos ni debemos ser factores pasivos; al contrario, impuestos de nuestra misión educadora y progresiva, queremos ocupar el puesto que nos corresponde en la medida que nos corresponde en la medida ciudadana a tener del engranamiento y prosperidad de la Patria. Hemos de colocarnos en las avanzadas más energicas y primordiales, esparciendo por todo nuestro radio de acción las semillas germinadoras de la cultura «Política Pedagógica» del alma Nacional.

En la vida actual, en que España por expresa y soberana voluntad de sus ciudadanos, va a elaborar, mejor dicho, ya a modelar la nueva extrestructuración de sus leyes por las que nos hemos de regir, por mediación de unas Cortes constituyentes que las ha de confeccionar, con las garantías básicas políticas sociales, que resuelva de una vez para siempre, los problemas fundamentales de la Nación.

En este problema de fundamentos axiomáticos, los maestros no podemos permanecer recluidos en nuestra tierra escolar, hemos de colaborar públicamente con una actuación desinteresada, que esté en armonía plena de nuestros deberes societarios y docentes. Cada educador en libre posesión de sus ideas, dentro del credo político militante, donde haya un maestro habrá un batallador ciudadano. En la Escuela, cumpliendo honradamente con el programa del Estado; en la calle, café, etc., sembrando ejemplo de acatamiento al nuevo régimen, cooperando a la consolidación del mismo, a fin de evitar el derrumbamiento de nuestro solar patrio.

Todos estos sacrificios, no los impone el amor filial a nuestra querida España; y hemos de hacerlo por nuestro pueblo y para nuestro pueblo, pensando siempre en él en todo momento, sin regateos ni tibiezas, ni amenazas de ningún sector, ya sea retrógrado o extremista. Mis arraigadas convicciones pedagógicas como funcionaria de orden impregnadas en mi corazón, sin miras partidistas ni acomodaticias, estarán usufruyendo en hacer una nación grande, próspera, que esté llena de savia cultural, plética, cuyos rendimientos sean emporios de riquezas a sus similares europeas.

Esa nación que soñamos y que

ha de servir de parangón al mundo civilizado, a nosotros los españoles nos corresponde en la hora actual, vetando a españoles cultos que se den a conocer y se impongan en las Cortes elaborando leyes fundamentales, cuyos principios sanos contribuyan a los sentimientos de justicia, patrióticos y nacionales.

¡Ciudadanos almerienses! a nosotros nos toca resolver con nuestra selección honrada en los comicios del día 28, y en nuestras manos, repito, está la salvación de nuestra España y de nuestra preterida provincia.

INDALECIO GUTIERREZ.
Maestro nacional

Enix, Junio, 1931

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio por lesiones

Ante el tribunal de la Sala primera se celebró ayer un juicio oral de causa seguida en el Juzgado del distrito de la Audiencia, por un delito de lesiones, quedando concluido para sentencia.

Absolución

Per la Sala segunda ha sido fallada la causa número 56 de 1930, del Juzgado de Vélez Rubio, absolviendo al procesado Jerónimo Díaz López, del delito de lesiones de que se le acusaba.

Señalamientos para mañana

Sección primera. Vista de causa número 66 de 1930, del Juzgado del distrito de la Audiencia, contra Juan Algarra Salas, por el delito de homicidio.—Abogados, don Antonio González Sanjuán y don Salvador Rosell; procuradores, don Angel Vizcaino y don Fernando Escobar.

Sección segunda. Vista de causa número 37, de 1930, del Juzgado de Purchena, contra Antonio Molina, por el delito de robo.—Abogado, don Francisco Ruiz Rovira; procurador, don Pascual Roña.

se ha prohibido aun la circulación de vehículos durante las dos horas que duran los conciertos, en el trozo comprendido Las Palmas-Plaza de Emilio Pérez.

Como es costumbre de muchos años, rogamos al Alcalde señor Granados Ruiz dé las órdenes oportunas a la Guardia municipal para que durante esas noches y horas mencionadas, sea prohibido el tránsito de toda clase de vehículos.

Los vecinos de la Avenida de Vilches se quejan justamente del abandono en que está dicha calle.

Descuidado el pavimento de toda limpiedad y con la sequedad de estos días calurosos, la tierra se amontona como si fuera una rambla. En cuanto el viento se inicia, las oleadas de polvo envuelven la calle, y apenas se puede respirar. Tenemos para el servicio de riego dos hermosas auto cubas. Estas se limitan al centro de la capital y alguno que otro barrio. Por las tardes, la regadora pasa por la calles de Restoy y Granada, haciendo caso omiso de esta avenida espaciosa y digna de mejor cuidado.

Esperamos que se atienda esta petición justa, pues mientras disfrutan otros de este servicio, aquí se sufre de la sequedad insopportable. No deben existir predilecciones.

A la autoridad que compete nos dirigimos, para manifestarle que en la calle de Sebastián Pérez, en el solar donde estuvo el establecimiento de tejidos «La Verdad», existe en infinidad de animales muertos y como consecuencia de ello, los olores que se desprenden son inseportables.

El vecindario, que no puede aguantar más tiempo tales emanaciones, nos ruega le hagamos público para que sea higienizado aquel solar.

HIPERTENSION

Baja la tensión rápidamente con el Agua de Corconte

Ensaya sin vacilar tomando una botella diaria en ayunas y a media tarde.

EL AGUA DE CORCONTE

es la perfecta medicina que no estropea el estómago y cura todas las enfermedades del riñón, vejiga e imurezas de la sangre.

Caja de 25 botellas, 32 pesetas.

De 50 id. 55 pesetas

Administración CORCONTE

Muelle 36, SANTANDER.

MAQUINAS

para aserrar y labrar maderas.

MOTORES CROSSLEY

para consumir aceites pesados de 6 a 1.000 H.P.

VICENTE AZNAR

CONDE OFFALIA, 24.

Candidatos Socialistas para Diputados a Cortes

Gabriel Pradal Gómez, (Arquitecto)
Pedro Moisés Sánchez Galli, (Secretario del Sindicato minero de Serón).
Benigno Ferrer Domingo, (Inspector de primera enseñanza).
José Asenjo García Rubio, (Administrador de Aduanas de Garrucha).
Antonio Mairal Perallos, (de la Unión General de Trabajadores).

Centro Electoral, Sebastián Pérez, 10.-A

BARRILES PARA UVA:

Serán de gran resistencia fabricándolos

con maderas «MI EXTRA». Buen ancho. Buen grueso

MARTINEZ CREO Y MALVAREZ

Representante: RAFAEL GUILLEN SANCHEZ

Ricardos 1 A. Teléfono 301. ALMERIA

Notas militares

El Gobernador militar

El Gobernador militar que fué a esta plaza, don Félix de Vera y Valdés, designado para el mando de la sexta región, con residencia en Alicante, marchó en el día de ayer a posesionarse de este alto puesto que el Gobierno provisional de la República le ha otorgado.

A despedir al señor Vera y Valdés, acudieron gran número de militares y civiles, entre los que dejó gran número de amigos que dadas sus dotes de bondad por ello no supo captarse.

El general citado, nos dirige atento B. L. M. de despedida, y al nuevo cargo que actualmente desempeña, nos es grato reiterar le testimonio de nuestra amistad.

REMITIDO

Saludo y gratitud de un paisano

Al volver de nuevo a mi patria chica—a quien tendría tan alto honor en representar en las próximas Cortes Constituyentes y a lo que aspire—tengo el deber ante todo de dar las gracias a esta bella y hospitalaria ciudad y saludar con mis más sinceros afectos a los amigos que alientan mis aspiraciones, a los que de antemano crezco, con mis esfuerzos—que no reconocen desmayos—laborar por Almería, por nuestra nueva España, teniendo como base mi liberalismo, mis convicciones democráticas.—SIMÓN NUÑEZ MATORANA.



CORTESÍA :: SEGURIDAD
VELOCIDAD Y COMODIDAD

Europa - New York
(Vía CHERBOURG)
PROXIMAS SALIDAS

President Roosevelt, 11 de Junio.
George Washington, 18 de Junio.
REPUBLIC 20 de Junio.
LEVIATHAN, 25 de Junio.
President Harding 26 de Junio.
AMERICA 4 de Julio.
President Roosevelt, 9 de Julio.
LEVIATHAN 14 de Julio.

Para toda información dirigirse a
HIJOS DE M. CONDEMINAS
Avenida de la República 26.
ALMERIA

LIBROS RECIBIDOS

"Encadenadas"

Con el número 300 de la publicación, y con el carácter de extraordinario, la prestigiosa y popular revista «El Teatro Moderno» ofrece a sus numerosos lectores esta semana una obra de fuertes emociones y muy de los tiempos actuales: «Encadenadas», admirable drama del insigne republicano y batallador político, ministro de la construcción pública en el Gobierno provisional de la República, Marcelino Domingo.

Más de una vez hemos elogiado los esfuerzos de la empresa editorial de «El Teatro Moderno», por ofrecer al público las mejores producciones del arte escénico, y no hemos de regatear el aplauso por el que ahora supone la publicación de la nueva obra del ilustre hombre de gobierno.

Un éxito más que añadir a los muchos que han valido tan larga y próspera vida a esta revista que hoy acredita su vitalidad con su número 300.

Juzgado Municipal

DIA 23

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Vicente Asensio Batllés, María de los Milagros Sánchez Alberts, Antonio Pastor López, María Nofuentes Segado, José Sánchez Guerrero, Encarnación Forte Ojeda, Ángel Ávalos Bellver y María Enciso Berdejo.

DEFUNCIONES.—Ascensión Uclés Ruiz y Julia García Amat.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Dolores Rivas Salas, Dolores Forte Visiedo, Ma-

ria Carrón López, Manuel Salas, Miguel Rodríguez Cenete, Antonio López Galvez Mercedes Aguilera Plaza y José Magán Rivas.

DEFUNCIONES.—José Camacho Alonso.

Pasando el rato

¡Criadas, a la huelga!

España es un país de señoritos que no saben hacerse la corbata y de señoritas que se pirran por vuestros novios. Por eso el señorito os llama a vosotras para que le hagáis el nudo y vuestras señoritas no quieren que tengáis novios, porque lo s quieren tener ellas.

En cuanto estéis nada más que media hora en huelga, ¡veréis cañela! ¡Se acabaron los novios! ¡Se acabó la explotación! Se está abandonando todo, hijas, y hay que apresurarse.

¡Criadas, a la huelga! ¡Pedid y os convencereis! La «Asociación contra la Especulación y la Prebición de afomarse al Balcón» os brinda la siguiente hoja de condiciones que habeis de poner en vigor:

Cuerpo de casa.—Ciento veinte pesetas, barredora mecánica, cuidador de esteras mecánicos, es tropajes eléctricos y no ponerle faltas al cuerpo.

Niñera.—Cincuenta pesetas, desayuno, dos comidas, traje de paño y niño-un niño.

Cocinera.—Ciento cincuenta pesetas, desayuno, dos comidas, una sola llave de la alacena y que ayude de la señorita.

Criada para todo.—Cien pesetas, desayuno, dos comidas, mazenda, traje de faena, zapatos de ante, dos pares de medias a la semana y piropos.

Mandadera.—Sesenta pesetas,

gura tres horas de plaza, desayuno y una comida que valga por dos.

Criado para casa grande.—Cuatrocientas pesetas, amistad con la cocinera, traje de etiqueta, título de corresponsal literario de «Ahora» y permiso para untarse goma.

Lavandera.—Cien pesetas, desayuno y envío de ropa al lavadero mecánico más próximo per cuenta de la señorita.

El pago será anticipado y no se podrá impedir a ninguna criada sin permiso de la Escuela Superior del Magisterio. Como quiera que la Escuela Superior del Magisterio no dará permiso, porque dirá que ella no tiene nada que ver en el asunto, no se podrá despedir a ninguna criada.

En caso de riña entre la criada y la señorita por el novio de una de las dos, se consultará a Hollywood (ciudad del cine) y si el novio en cuestión es lo suficientemente guapo para que dos mujeres se peleen por él, porque es que se da el caso de que por una broma de hombre se pierde una casa.

Será potestativo en una criada el dejar o no una casa cuando el señorito pellizque. Si la esposa del señorito no estuviese conforme con la decisión de la criada y se mostrase contraria a la voluntad de la misma, indemnizará a la doméstica entregándole tres pesetas anticipadas y el señorito.

¡Criadas, a la huelga! El Comité de la Asociación contra la Especulación os da un apretón! Un apretón de manos fraternal y os convoca a todas para elegir. Y de la comisión que se elija saldrá la redención de las criadas.

L. U. D. S.

Boletín religioso

Santos de hoy

El Nacimiento de San Juan Bautista. Santos Orencio, Eroles, Farmacio, Fermín, Firmo, Ciriaco, Longinos hs. Faus, Feo, Agoardo, Agliberto, mrs. Simplicio Teo Juifio o s.; Juan, mr.

Santos de mañana

Santos Guillermo, fd.; Antidio ob.; Lucía, Febronia, vgs.; Sosipatrón, Galiberto, mrs.; Próspero, Máximo, obs.; Adalberto, cf.

Jubileo circular

Hoy en el Sagrario, en sufragio de don Juan Vivas Pérez.

Mañana en San Pedro; a intención de doña Dalila Garzolini, por sus difuntos.

Se manifiesta a las ocho, la misa mayor es a las nueve y el ejercicio de la tarde a las seis.

Solemne octavario

En la parroquia de San Pedro continúan celebrándose los solemnes cultos que la Asociación del Apostolado de la Oración consagra al Sagrado Corazón de Jesús.

To lo, los días a las ocho misa de comunión y por la tarde a las 7, exposición de S. D. M. Estación cantada, santo rosario, letanía, ejercicios, mítines, y reserva.

Predicará todos los días don Francisco Romero, canónigo magistral de la Catedral de Zamora.

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 9
Terriza, número 15 ALMERIA

Número de ocho páginas

Vapores Correos Espanoles (Ibarra y Compañia, S. en C.)



AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA, el dia 30 del mes de Junio, la magnifica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico

Cabo Quilates

Con escalas en MÁLAGA Y CADIZ. El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).

Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos

Pasaje entero 55'50 Peseta

Medio pasaje 28'50 "

Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero

Para más informes dirigirse en ALMERIA al Agente: LUIS GAY PADILLA calle de Aguilar Martell, nº nro., 5

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 23

Nota de Hacienda.-La paralización de ferrocarriles

El ministro de Hacienda don Indalecio Prieto, ha facilitado una nota a la prensa en la que afirma que numerosas comarcas reclaman contra la paralización en los ferrocarriles.

Expuestas tales reclamaciones, la nota agrega que el Gobierno, y particularmente el departamento de Hacienda, mantendrá inflexiblemente el criterio de economías que se impuso al advenimiento de la República.

Declara la nota como argumento esencial, que aun produciendo perturbaciones tal régimen de economías, y la paralización de obras aludida, sería peor cien veces el desnivel presupuestario.

A continuación afirmó que cuando se plantea el asunto en el Consejo de ministros, se opondrá resueltamente a todo aumento.

Otra nota.-Las exportaciones

En otra nota del ministerio de Hacienda también facilitada a la prensa esta mañana, dice el ministro que en vista de que los exportadores de productos españoles se resisten a convertir las divisas que poseen en moneda española, ha ordenado al Director general de Aduanas que examine las exportaciones, exigiendo a los interesados la justificación de la conversión de sus divisas.

Las infracciones se castigarán con arreglo a la ley de represión del contrabando.

Dice el Director de Seguridad

El Director general de Seguridad señor Galarza, recibió a los periodistas en su despacho oficial y conversando con ellos les manifestó que el sacerdote detenido en la frontera era el autor de las notas y suceden-

de Madrid don Pascual Barber.

Añadió que el valor de los títulos que se trataba de exportar ascendía a 257 000 pesos, pero no los llevaba dicho sacerdote, por habérselos entregado a un dependiente de Aduanas.

El sacerdote estaba encargado de recogerlos en Francia.

Confirmó el señor Galarza que los valores pertenecían al duque de Fernan Nuñez.

Quedaron detenidos el sacerdote y el dependiente aludido, que serán traídos a Madrid.

Consejo de ministros

En el ministerio de Hacienda se han reunido hoy en Consejo los ministros, presididos por el señor Alcalá Zamora.

Al entrar los consejeros, algunos de ellos hicieron declaraciones ante los periodistas.

El señor Alcalá Zamora manifestó que había reintegrado a la Hacienda medio millón que sechorró en la Presidencia del Consejo, sumando hasta ahora las entregas hechas del ramo de turismo y otras partidas, dos millones de economía y espera que el Alto Comisario en Marruecos le envie una relación de las economías en los gastos secretos, los que serán reducidos a la mitad. El año próximo—añadió—se suprimirán, figurando solamente los gastos lícitos confesables.

Al señor Largo Caballero le hablaron los periodistas, sobre la ruptura de la conjunción republicana en algunas provincias, contestando que la cuestión no tenía importancia ni fundamento.

El señor Nicolau eligió el discurso pronunciado por el señor Lerroux en Barcelona en el mitin del domingo y que es difícil asegurar el resultado de la lucha electoral del día 28 en aquella capital.

El señor De los Ríos expuso que había acordado al señor Lerroux que lo incluyera en la candidatura. Dijo también que prepara una orden de caducidad del Monte de Piedad

tes penales y ultima un decreto adoptando el Código militar a los nuevos principios en que se inspira el Gobierno. Manifestó el mismo ministro que se extra

tas, pero no los llevaba dicho sacerdote, por habérselos entregado a un dependiente de la reforma agraria, pues falta

ún que lo exime el Gobierno. Terminó el señor De los Ríos haciendo resaltar el entusiasmo que ha despertado entre las mujeres de Andalucía su intervención en la contienda electoral.

Durante el Consejo, el ministro de Hacienda señor Prieto, informó a sus compañeros de los detalles relacionados con la última operación financiera.

Se aprobaron varios decretos de Fomento e Instrucción pública que ya son conocidos.

Otro comunista expulsado

Ha llegado hoy a Madrid, el Diputado comunista francés Mr. Duclos, que ha sido expulsado de España.

Esta noche marchó a Hendaya.

A refirarse

Se ha ordenado que los señores asimilados a la escala rroux, siendo probable que de reserva que lleven tres años en el empleo, soliciten el retiro, otorgándoseles el sueldo y empleo intermedios.

Detenciones

Procedentes de la frontera, en donde fueron detenidos, han llegado hoy Madrid el capellán del Monte de Piedad don Pedro Barber y el dependiente de un Agente de Aduanas, los que intentaban exportar valores al extranjero.

Los dos ingresaron en la cárcel hasta nueva orden.

La cabalgata

Hasta las nueve de la noche, no ha desfilado por las calles de Madrid, la cabalgata organizada con motivo de los festejos anunciados.

El paso de dicha cabalgata fué presenciado por miles de personas, formándola ocho carrozas que representaban a todas las regiones de España.

Fallecimientos

Han fallecido en Toledo otros dos de los individuos que resultaron heridos en los graves sucesos desarrollados hace varios días en Santacalla, pueblo de aquella provincia.

BOLSA

Madrid, 23

Cotizaciones

Deuda 4º]. interior	62'50
Id. 5]. amortizable	76'00
Idem 4]. idem	70'00
Banco de España	510'00
Español de Crédito	00'00
Hispano Americano	250'00
Tabacalera	200'00
Londres	49'50
París	39'85
Dólares	10'65

De Provincias

Madrid, 23

De Barcelona

Telegrafian de Barcelona lo siguiente:

Ha marchado a Huesca, el ministro de Estado señor Lerroux, siendo probable que vuelva a esta capital en vísperas de las elecciones.

—A petición de los socialistas, el señor Lerroux ha sustituido de la candidatura de sus amigos, al ministro señor De los Ríos, sustituyéndolo por don Félix Antiga.

—También se ha modificado la candidatura de la circunscripción.

—En Tarrasa ha sido declarada la huelga general en el ramo textil, estando realizando el Gobernador civil señor Espí gestiones para solucionarla y evitar que se extienda.

—En un mitin que se celebra en Olot, por los elementos de la izquierda republicana, durante el discurso que pronunciaba el Alcalde de aquel pueblo, un individuo le interrumpió. Al ser detenido disparó una pistola, agrediéndole e hiriéndole la muchedumbre que se echó sobre él. Resultó ser el

perturbador, Jaime Compte, ex Rey de España don Alfonso, llevado por el hecho célebre gará mañana a aquella capital de Garraf.

Pidiendo una destitución

Desde Sevilla comunican que un millar de obreros parados, organizaron hoy una manifestación en la plaza de San Fernando.

Una comisión pasó al despacho del Alcalde al que le pidieron la destitución del delegado de la Bolsa del Trabajo.

Otro incidente

Anoche, en el teatro Ruzafa, de Valencia, ocurrió un incidente.

Cuando se estaba representando la zarzuela «Viva la República», se hacían alusiones a los sindicalistas, protestando éstos

El maestro Penella, autor de la partitura, increpó a los que protestaban.

Esto dío lugar a que se formara gran escándalo y a que los espectadores se dividieran en dos bandos, dándose numerosos palos. Resultaron algunos contusos.

Acepta... No lo apoyan

Otro despacho de Valencia dice que don Melquiades Alvarez, ha telegrafiado diciendo que acepta orgulloso un puesto en la alianza republicana.

Añaden que los republicanos federales han acordado no apoyar la candidatura de don Rodrigo Soriano.

Júbilo local

Desde Palencia comunican que al recibirse en aquella capital la orden de que el batallón de Gomera de Hierro suspendiera su salida, el público dio muestras de inmenso júbilo, disipándose gran número de cohetes.

TOROS

Madrid, 23

La corrida de hoy

En la plaza de Madrid se ha celebrado esta tarde la corrida de toros que había anunciada.

Las reses de Sotomayor, resultaron mansas.

Manuel Mejí s (B envenida) y Solorzano, pésimos.

Domingo Ortega, superior.

Del Extranjero

Madrid, 23

El exRey y la exReina

Participan de París que el ex-

ULTIMA HORA

Madrid 24, a las 2.

Mas sobre el Consejo de ministros

Se ha entregado a última hora a la prensa una nota oficial del Consejo de ministros que terminó esta noche.

Se acordaron las bases para la Sala Mixta del Supremo, reorganizando el poder judicial de la República.

Concesión de recompensas a los muertos y heridos que resultaron cuando la sublevación mi-

litar en Jaca.

Autorización para instalar aparatitos en el Congreso, con objeto de que puedan ser radiados los debates que se promuevan en las Cortes Constituyentes.

Concesión de retiro voluntario a las clases de tropa.

Pase a la reserva de los generales Burguete, Barrera y otros.

Creando el Cuerpo de Aviación.

Creando también 27.511 escuelas y 7.000 plazas para maestras y maestros con el sueldo de 5.000 pesetas cada uno.

Restableciendo la escala de tierra en la Armada.

Supresión del Instituto de protección a la marina mercante.

Acordóse licenciar a los ferroviales militares que se encuentran en primera situación y los reenganchados causarán baja en el escalafón, formando una escala especial para que aquellos sean extinguidos.

Se admite a los ferroviarios que fueron despedidos, reconociéndoseles los derechos adquiridos durante el tiempo que les duró la expulsión. A quienes les corresponda la jubilación, se les concederán los derechos pasivos, reconociendo los ascensos y mejoras generales. Se podrá solicitar la readmisión durante el plazo de dos meses.

Normas para el pase a la reserva de los jefes y oficiales de la Armada.

Creación de la intervención civil en la Armada.

Además de los generales se fiiores Burguete y Barrera, pasaron a la reserva los señores Ro-

mero y Junquera.

PERPEN

Boticia Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL 15.—ALMERIA.

llas) y a don Antonio Rodríguez Reche, médico titular de Cantoria que cuenta con doce hijos.

¡Madre dónde estás!

Maria de la G y D. de Jerez, depositada el 8 de Agosto de 1897 en la inclusa de Madrid, a quien tu crees muerta, vive y anhela conocerte.—Barrileros, 14, Madrid.

¡Esos perros!

En la casa de socorro han sido curadas las niñas Providencia Raúche Gómez y Francisca Cirera Salas, las que sufrieron mordeduras de perros.

Comisión gestora

Esta mañana, a las once, deberá reunirse la Comisión gestora provincial, para despachar asuntos que figuran en el orden del día.

Detenciones

Ha detenido la Guardia civil, a los vecinos de Velez Rubio, Miguel García Fernández y Francisco Pérez Cayuela, reclamados por el Juzgado de instrucción del partido.

Natalicio

La esposa de nuestro buen amigo don Guillermo Berjón Remera, doña Luisa Barrera, ha dado a luz felizmente un niño.

Enviamos nuestra enhorabuena a los padres y abuelos.

Ordenes superiores

Por la Dirección de Obras Públicas, se ha ordenado a la Jefatura de esta provincia, para que designe un ingeniero de la misma, que preste sus servicios en la Sección de Vías y Obras de nuestra Diputación Provincial.

Un herido

Añoche fué curado en la casa de socorro municipal, Antonio Bisbal Pantoja, de 19 años de edad, el que padecía una herida incisa de seis centímetros, en la región lumbar derecha y erosiones en el brazo.

Según declaración del herido, el autor de la agresión fué Francisco Duran (1) El Guerra, el que se le abalanzó al pasar por la calle Real del Barrio Alto.

La herida fué calificada de leve.

Elixir Estomacial de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta: Principales farmacias del mundo

Pérdida

de una medalla de oro y nácar, desde Teléfonos a la calle de Béloy.

En Teléfonos se gratificará a quien la presente. Se trata de un recuerdo.

Beneficios subsidiarios

Se les han concedido los beneficios subsidiarios que señala la Ley, por contar con diez hijos, a don Antoni Gaudí Campello terrero del faro de Sabinal (Da-



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Marítimes a Vapeur y Lloyds Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegafí sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

MENDOZA

Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1931, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas incluido impuestos.

PRECIOS EN TERCERA De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en camarote de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 24 y 6 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE. — Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que viajar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si éstos no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios Hijo de RICARDO JIMÉNEZ, S. en C.

Bulevar del Príncipe 75.—ALMFRIA y Cortina del Muelle. 21 y 23 Málaga

Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Teneri y saldrá del puerto de Almería el dia 6 de Julio, el magnífico vapor

ARGENTINA

Amplios salones, comedor, peluquería, fumader, etc., para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ninguna clase.

A Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el dia 10 de Julio el rápido vapor

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el dia 27 de Julio el magnífico vapor

Magallanes

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el dia 18 de Julio el vapor

URUGUAY

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos

Para mas informes dirigirse a Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica en la Compañía Española de Turismo, Avenida de la República, 26.

LA CERVEZA “DAMM”

Es la Reina de las Cervezas

**NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA**

Embotellado especial ESTRELLA DORADA

**DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA**

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OPICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46

SI NECESITA USTED

Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid. Petición de destinos públicos para licenciados del Ejército. Traslado de residencia y autorización para viajar o residir en el extranjero.

DIRIGIRSE A “Madrid Información”

Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7
MADRID

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas viejas, útiles de cocina etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establishimientos en que se expende: Bustos, Granada 3537; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano Majadores, 25, Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 8 Morales, C. de Ofalia, 22; Rodríguez, Camp de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios. Obispado Crberá, 35; Idañez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Jerez Católicos; Ramón, Carretera de Granada, 31 Losano, Regocijos, 14; Lazo Molinos de Vient.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor, acedias, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saboras, disentería y en general para todas aquellas molestias que revelen an dolorosas. digemela noche.

Para mayores datos dirigirse a: Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El Globo» Tetuán, 40.

Número de ocho páginas

Compañía Trasmediterránea BARCELONA



Servicio establecido en el puertos de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea de Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los martes Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

Línea Almería-Crón

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla Orá, todos los domingos.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)

Llegada a Almería los Lunes 23 de Marzo 6 y 20 Abril. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Fernández Poé

Con salidas todos los 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Para todos los servicios se admite carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes: Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.

ESTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRÍNCIPE, 11
ALMERIA

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA